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může rozhodnout i
veřejnost

24. 06. 2026 11:13

Liberecký kraj má v letošním ročníku celostátní soutěže Patrimonium
pro futuro, kterou každoročně vyhlašuje Národní památkový ústav,
hned dva významné zástupce. Ocenění odborné poroty doplňuje také
hlasování veřejnosti, které právě probíhá na webu NPÚ. Kraj tak může
díky podpoře obyvatel získat i prestižní titul Památky děkují.

„Jsem moc ráda, že jsou počiny, vztahující se k ochraně památek,
oceňovány. Věřím, že je ocení i veřejnost a široce se přidá k hlasování. Stačí
si otevřít webovou stránku Národního památkového ústavu
https://www.npu.cz/pamatky-dekuji,“ vyzývá veřejnost k hlasování
Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého
kraje.

V kategorii Objev, nález roku byla nominována obec Horní Řasnice, místní Spolek pro obnovu
kostela a restaurátor Mgr. Jiří Bláha, DiS. Důvodem je mimořádný nález renesančních
nástěnných maleb v tamním kostele Neposkvrněného početí Panny Marie.

Při restaurování bočního oltáře sv. Jana Nepomuckého v letech 2023–2025 proběhl sondážní
průzkum, který odhalil unikátní malby z počátku 17. století. Na severovýchodní stěně lodi se
dochovaly dva výjevy – Stvoření Adama a Evy a Poslední soud – zasazené do ornamentálních
medailonů. Malby byly překryty mladší výmalbou z roku 1911 a jejich objev patří k

https://www.npu.cz/pamatky-dekuji


nejvýznamnějším nálezům v regionu za poslední roky.

Nález se podařil díky dlouhodobé práci místního spolku a obce, které společně usilují
o záchranu středověkého kostela pocházejícího z 2. poloviny 13. století.

Druhou nominaci získalo Severočeské muzeum v Liberci v kategorii Prezentace
a popularizace. Výstava Domy s pamětí, uspořádaná v roce 2025 k životnímu jubileu architekta
Václava Girsy, byla první ucelenou retrospektivou jeho více než čtyřicetileté práce v oblasti
památkové péče.

Expozice představila moderní metody konzervace a restaurování, významné projekty české i
evropské památkové péče a také osobní rovinu tvorby tohoto pětinásobného držitele ocenění
Europa Nostra Awards. Výstava vznikla ve spolupráci s Národním technickým muzeem a NPÚ,
ÚOP v Liberci, a doprovázely ji programy pro veřejnost i školy.

Veřejnost může podpořit oba liberecké projekty v online hlasování Památky děkují. Hlasování
probíhá na webu Národního památkového ústavu a je otevřené všem, kteří chtějí ocenit
výjimečné počiny v péči o kulturní dědictví.


